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Homokba irt nevek.
Debreczen, augusztus 13.

A mit nem szilárd talapzatba, 
anyagba, hanem homokba ir az em­
ber, az semmivé lesz. Jön egy szellő, 
betemeti, egy lábtaposás elhantolja s 
futó szellő szétveri. írhat az ember 
akár éles karddal, akár egyébként 
sziklarepesztö buzogánynyal a ho­
mokba csak nem lesz ott az irás ál­
landó, csak a korai pusztulás lesz ott 
a sors. — A homokba irás jut eszembe 
s jut eszökbe bizonyára a részrehaj- 
latlan hazafiaknak, ha a koalíció ed­
digi munkájának eredményére gondol­
nak velem együtt. Mikor a koalíció 
kormányt vállalt s mikor többséget 
szónokolt ki a hiszékeny nemzettől s 
mikor diadalkocsikon vitte be Pesire 
az esküt letett minisztereket, akkor 
éles karddal, faliengetö buzogánynyal 
meg a jó ég tudja, miféle más hatal­
mas szerszámokkal irta be a program­
ját, . . . mibe ? — sajnos, azóta ki­
sült, hogy csak homokba! Igen, az 
Ígérgetések, a szemfényvesztés futó 
homokjába ! Odaírta a koalíció a nagy 
reformokat, az alkotmánybiztositéko-

kat, az általános titkos választó jogot 
a fokozatos adót, az önálló vámterü­
letet, jegybankot s mert odaírta az 
üres Ígéretek futó homokjába, azért 
nincs belölök semmi! Jött egy kis bé­
csi szél azóta, betemette a homokba 
tett irast, jött egy kis pártirigység, 
még jobban betemette, jött egy kis 
titkos tanácsosság, az ráadás volt, 
s mint szemfedő s ma ott van a nem­
zet, ahol a nagy nemzeti küzdelem 
előtt volt, teljesen Bécs szorongató 
karjaiban, adóval kipumpolva, három­
szori ujoncozással húsát és vérét adva 
a császárnak, még hozzá á régi hires 
ellenzék a 67-es békók között nyögve, 
mint liferáns.

Homokba Írták a nemzeti függet­
lenség, a népszabadság követelésének 
igéit; most, hogy valósítást eszközöl­
hető kormány hatalom é'én vannak, 
úgy forognak az osztrák udvar körül, 
mint a pojáczák s a régi igéket már 
a választók előtt sem hangsúlyozzák, 
mert egyáltalában nem mernek a 
placcra állnai. Homokba irtálc jogain­
kat, de nem homokba, hanem a kö­
nyörtelen szigorúság sziklájába van 
Írva az, hogy a roskadozó polgárnak

fizetni és fizetni és harmadszor is fi­
zetni kell 1 A mellett valóságos üzér- 
hadjárat folyik a kormány beleegyezé­
sével arra nézve, hogy az osztrák­
magyar bank rohamosan felfele srófolja 
a kamatlábat, hurokkal szorongassa az 
olcsó hitel hijján amúgy is tengődő 
kereskedelmet, ipart, gazdatársadalmat 
s mire az önálló magyar bankról szó 
lehetne, akkorra ez a szegény ország 
annyira lenyúzott csontváz, béna,1 sánta 
roncs legyen, hogy ne tudjon a maga 
lábán járni, hanem továbbra is rá 
legyen utalva a közösség koldus­
mankójára.

Ez az a végromlással fenyegető 
veszedelem, melyet a félhivatalos kor­
mánylapok sem tudnak lehurrogni. Ez 
az a név, a pusztulás, szegényedés 
neve, mely nem homokba van írva. 
Ha ehhez hozzászámítod honfitársam 
a rossz termést, szűk aratást, a sok 
istencsapást, akkor bizony olyan nagy 
nyomorúsággal találod magad szembe, 
a milyen nagy volt a népboldogitő 
kormányigéretek programmja, az, a 
melyet futó homokba temetett a szél...

Kun Bél».

A gyilkos.
— Gaston Danville —

. . . Micsoda csodálatos megszállás­
nak engedtem a krízisnek abban a rej­
télyes pillanatában, mikor a bűnt elkövet­
tem ? Micsoda benyomás alatt állottam ? 
Emlékezetem teljesen cserben hagy erre
nézve ... , ,

Úgy rémlik előttem, mintha valami 
csodálatosan mély, de lágyan kipárnázott 
örvénybe szállanók alá Mintha valami 
akadálytól félnék, a mely azonban nem 
jelentkezett. Azután jött a magány, a fe­
kete. teljes, abszolút és kegyetlen magány. 
Ez is tartott egy ideig s ezalatt hideg ve 
ritók lepte el homlokomat, szemeim lecsu 
kódtak, halántékom lüktetett s úgy érez­
tem, hogy közel vagyok a megsetnmisü 
léshez. Majd különös reakció következett, 
mely szinte kettéosztotta lényemet, úgy 
hogy meg tudtam különböztetni a saját 
ellentétes gondolataimat ugyanegy időben.

Hirtelen felnyitottam a szememet. 
Előttem egy emberi alak állott, a kiben 
-- óh, rémület — önmagámra ismertem. 
Igen, ón voltam az, csakugyan, egy én, az 
igazi énemből kifolyó valaki s habár ez 
teljesen érthetetlennek látszott előttem

akkor is, biztos tudatában voltam annak, 
hogy valóban magamat látom.

Egy ismeretlen városnak sötét utcá 
jában voltam. Az utca lámpáinak fényét 
sürü köd törte meg. A házak rendetlenül 
sorakoztak körültem, némelyik kicsi volt 
és piszkos, a másik palotaszerüen nagy és 
fekete körvonaluk olyannak tetszett élőt 
tem, mint valami alvó szörnyetegé.

Az utcán senki sem járt. Hideg eső 
permetezett a magasból és síkosokká tette 
a járdákat Dideregve mentem tovább a 
sáros utcán s rettenetes düh fogott el 
ennek a szomorú és szinte gyászos útnak 
látásán.

Nemsokára tulizgatott állapotba ju 
tottam. Szaladni kezdtem s az eső egyre 
az arcomba vágott. A talaj hozzáragadt a 
talpamhoz, ez még jobban méregbe hozott. 
Átkozódni kezdtem s mivel élő lény nem 
volt közelembon, a holt tárgyak neveit 
kiáltottam szitkozódva.

De egyszerre valakibe beleütköztem. 
Ez a hirtelen érintkezés fájdalmasan vib­
rált minden eremben. A vér agyamba szö­
kött, hogy szinte megvakultam belé s a 
megszakadásig lüktetett halántékaimban. 
Eies nevetéssel rohantam arra, a ki belém

disszonanciaként reszketett végig a néma 
városon.

Az, a kit megtámadtam, felkiáltott, 
de ón csakhamar elnyomtam ajkán azt az 
ijedt hangot. Megszorítottam a torkát 8 
meggómberedett ujjaimat kéjjel mólyesz- 
tettem puha, remegő, meleg húsába. Mind 
a ketten a földre estünk és ott hempereg­
tünk. És én nem szűntem meg nevetni, 
folytonos egyhangú, ostoba nevetéssel. Ez 
alatt pedig egy percre sem eresztettem ki 
a nyakát ölelő karjaimból . ..

Az, a kit öleltem, egyszerre meg­
szűnt mozogni. Sarkai a földet, verték 
egyszer kétszer, aztán egy halk oh 1 hagyta 
el ajkát. Majd csend lett ismét. Abszolút 
csend . ..

Kimondhatatlan jóérzés vett erőt raj­
tam, mikor ezt a testet magam alatt vo- 
naglani éreztem. Kezeimet képtelen vol­
tam elszakítani ettől a lüktető nyaktól, a 
mely lassankint hülni kezdett ujjaim alatt.

A szivem őrülten vert s úgy érez­
tem, mintha koponyámban tűzvész pusztí­
tana. És még ekkor is nevettem ...

Végre botorkálva álltam fel helyem­
ről s bele néztem ebbe az arcba, melyet 
a rémület teljesen eltorzított s a melynek

ütközött s ez a nevetés különös, furcsa szemei a tusában félelmeteseu kidülledtek.

Eredeti Melichár páros sorú

„Unícum-Drill“ vetőgép
" szabadalmazott kikötő készülékkel (lánca helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debreczenben : Ráhmer Sándornál 
Piaoz-utcza 26 sa Nagytrafik udvar. Egyedül ott kap­
hatók az eredeti Báoher-aczélekók, — kettős eketestek, — 
könnyű vetés boronák, — szeoskavágók, — morzsolók, ré­
pavágók — rosták, — konkolyozók, — járgányok stb.
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Ml van a kiegyezéssel 1
A választói reformmal?

És önálló vámterülettel ?

Apponyi felelete,
— Express tudósítás.

Budapest, aug. 13.
Grót Apponji Albert teßnnp éber- 

Wdi birtokán fogadta a P. Ll. pécsi ib 
velezőjét, aki most a következőkben szí - 
mol be a magyar kultuszminiszterrel fo y 
tatott beszélgetésről _

Árra a kérdésre, igaz o, h°gy a k 
envezési tárgyalások - mint azt egy koa­
líciós újság jelentette - be vannak fejezve, 
Annonvi ilyen értelemben válaszolt . APpon^ A>kiegyezég még sehogyan sincs
befelezve. Igaz, hogy már hetek óta nem 
nyill személyes érintkezésre alkalmam 
azokkal a minisztertársaimmal, akik tár Síkból kifolyólag foglalkoznak a kiegye^ 
„és dolgaival, ámde Kossuth I er8"c„z,r. 
egy a minap hozzám intézett -ev8l^ő*)J " 
fájósán kitetszik, hogy a kiegyezés nem 
kész. Ami a kiegyezesi pártnak maga ar 
tását illeti a küszöbön álló kiegyezési tár- 
“lkai szemben, azaz elmében 
világos . nem szorul .. attaa A függ»
Ä őárt maga is belátta mir a«t,hogj 
egy vÚ majo“ következtében az önál é 
vámterület 1917 előtt meg nem valósai­
ét Belídta^ s nyíltan is kifejezte azt 
akkor, amikor a koalíciós kabinet támoga 
fására vállalkozott. A függetlenségi párt 
nak választania kell a kiegyezés éb et> 
olyan állapot között, amelyet. a két kői 
mány a kiegyezés létre nem jöttének ese 
tén a kereskedelmi szerződések korlátom 
belül és azoktól korlátozottan teremthet. 
Már most az a kérdés, hogy melyik a ked­
vesebb í kiegyezés, vagy a status quo. Nem 
javulásról volna hát szó, hanem rosszab­
bodásról. Mert hiszen a kiegyezés létre nem

dkbreczeni független újság

skWäSLvö
£ ssffi&S Äf*
los amelynek nem prejudikálhatok.

g’ a\ koalíciós pártok közötti viszony - 
kérdezte a hiriapiró - amely állítólag nem 
a legszivólyesebb, nem okoz-e máj
varo^,?L^ny6gtelen apróságoktól ölte
kintve, ez a viszony semmi kivánm valót 
sem hagy hátra. Hogy a néppárt egyes 
Eetíenségi kerületekben szervezkedni 
Sál ez nem jelenti állításaim ellenke­
zőiét Minden egyes koalíciós pártnak joga 
fan a jövőjéről gondoskodni és a néppár 
melletri ugyanezt teszi az a.kotmánypárt 
^ frTméeis a függetlenségi pártban az m'kotrnánypált szerLkedéséröl. kevesebb
szó esik mint a néppárt organizációjáról. 

A választói reformról kérdezősködött
azutá“_aAh reform'előkészítési munkálatai 
nagyon előrehaladott stádiumban vannak. 
Azt azonban nem merném állítani, hogy ászéi azonnal benyújtják a törvényjavas­
latot a Háznak. De valószínű, hogy a leg­
közelebbi ülésszak folyamán a Ház elé
k6rÜl Nyilatkozott az alkotmánybizlosilé- 
kok felől is Apponyi, még P3di? nagyon 
optimisztikusan. Szerinte az alkotmány 
biztosítékok dolga teljesen rendoen van. 
Hasonlóképpen a horvát ügyekről is ked 
vezően nyilatkozott Apponyi. Szerinte itt 
is helyes mederbe terelődnek majd a dolgom

A város, mint pénzintézet.
I Kölcsönöket ad.

nélkül a pénz drágulására s arra, hogy 
a többi pénzintézet 8-10 százalékos 
kamatot szed, a kölcsön adott összeg 
után mindenkor csak a 6‘ százatok ka­
matot számítja.

A tanács a kölcsönöket kizárólag 
házakra és földekre adja a kamatban 
beszámított törlesztési összeggel kap- 
csolatosan.

Mai ülésén a tanács foglalkozott 
ezzel az ügygyei s elhatározta, hogy 
a közönséget a kölcsönök adásáról 
falragaszokon fogja értesíteni. A köl­
csön ügyekben Magoss György t. fő­
ügyész nyújt bővebb felvilágosítást.

Hajdumeyye közigazgatása.
A sáska irtás költségei.

A kivándorlók statisztikája.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 13.
Az augusztusi forró nap dacára Haj- 

dumegye közigazgatási bizottsági ülése 
elég eleven volt. Köznapi egyformaságból 
annyiban vált ki, hogy két indítvány is 
került tárgyalás alá. Az egyik a sáska 
irtás költségeinek fedezésére, amásik a 
havonkénti kivándorlási statisztika készí­
tésére irányult. A bizottság tagjai egyhan­
gúlag elfogadták as indítványokat. Az 
ülésen megjelent Kovác.i Gyula. alispán 
is íiki ez ülés miatt szakította tóioo há** 
rom hetes szabadságát.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be :

Jelen voltak :

1907. augusztus 14.

Nem is láttam mást. csak a szeme 
két e fehérjükkel felfelé fordított halott 
csillagokat s a fogaknak tejszinu sorát, 
melyet barnás folyadék tett egy hely 
szennyessé . . . Azután gépies mozdulattal
zsebembe nyúltam. ..

Ah • Még most is látom a pengét 
megcsillanni a levegőben. Azután belemé - 
1 vesztettem a mozdulatlan testre. Ellentál- 
lás nélkül hatolt az be a langyos húsba 
s össze-vissza szurkába, vágta azt . . . 
Végre mégis elfáradt a karom s elfutot­
tam, lilaszinü vértócsát hagyva magam 
után az egyre csepegő esőben __

~~ — Rettenetes álom 1 — kiáltottam
föl a mint felébredtem- Testem össze volt 
törve s agyamat üresnek éreztem egészen.

Ezután néhány nap mnlt el. De egy 
szer a kezembe került egy újság, a mely 
Jack the Rippernek. a meg1LalálhaJU“ 
gyilkosnak, rettenetes bűneiről beszélt, s 
ekkor eszembe jutott ismét az álmom, 
minden borzalmas részletével. Irtózatos ag­
godalom szá'dt reám. Az újságban az állt, 
hogy éppen akkor éjjel ugyanolyan rész­
letekkel, játszódott le a tragédia, mint a 
hogyan én megálmodtam . . - Jack the 
Ripper is akkor éjszaka ölt meg valakit, 
a mikor én azt a kíséretet torkon ragad­
tam, a ki talán . - . talán . . nem is 
volt, kisértet . . . Honnan tudjam én ?

De ug>-e, uram, hogy ez mind na­
gyon különösen hangzik s nem is való­
színű 9 lS° a" má ia hfttfiíza vaevuk annak

Van pénz, csak kérni kell.
_ Saját tndositónktól. —

Debreczen, augusztus 13. 
Debreczen város tanácsa a kö­

zönség iránti szerétéiből különféle 
kedvezményeket adott már eddig is, 
de ma ritka „nemes“ cselekedetre 
szánta el magát. Nem csupán jómdu 
latu határozatokat hozott a mai ulé-

.. ti. ,,

Weszprómy Zoltán főispán elnök­
lete alatt : Kovács Gyula alispán, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Pákozdy Sándor 
főjegyző, Major Gyula tb. tiszti ügyész, 
Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Pauszt 
Elek pénzügy igazgató, Csánky Viktor tan- 
felügyelő, dr. Losonczy Almos tiszti tőor­
vos Kajáry Lajos az államépitészeti hi­
vatali főnök helyettese, Nábráezky Béla 
dr. aljegyző, dr. Loogh Bola, dr. Baltazár
__ »--» T • _ T/ a 1 M Am T 1 nri M ti rí fn 11latu határozatokat hozott a mai me- ’jánosT Kálmán Lajos, Padrah

sén, hanem kimondta, hogy pénzzé gándo’^ dr. Nílgy Qábor, Balogh Sándorsen, nanein miuUUu.-, —° ’ 1 , ,
is segít azokon, a kik megszorulnak.

A város ugyanis rengeteg alapít­
ványt kezel. Az alapítványok összege 
tudvalévőén több százezer koronára 
rug, a mi jövedelem nélkül hever a 
vaskasszában. A tanács ezt a pénzt 
most értékesíteni akarja és pediglen 
kölcsönök utján.

Erre az elhatározásra úgy jutott a 
tanács, hogy értesült az általános pénz­
drágulási viszonyokról, a melyek kö­
vetkeztében a debreczen! pénzintéze­
tek csak igen magas kamatláb mellett 
folyósítanak kölcsönöket. Kisebb ősz- 
szegü váltókat például a bankok le 
sem számítolnak s a nagyobb kölcsö­
nök után oly óriási kamatot kell fizet­
nie az adósnak, hogy szinte megrop­
pan a terhek alatt.

Miután a városnál rengeteg ősz- 
szegek hevernek gyümölcsözetlenül, a 
tanács elérkezettnek látta az időt, hogy 
ezt a pénzt értékesítse.

ou különösen hangzik s nem is való-1 Ami a legnevezetesebb a kölcsö- 
hiü ? És én mó=is betege vagyok annak, nök körül( az nem más, minthogy a 
gondolatnak, hogy . . • igaz is lehetet , várQg az alapítványi pénzeket, tekintet 

volna ...

Dezső, nur utmu=,
Sándor, dr. Nagy Gábor, Balogh Sándor 
bizottsági tagok.

A megye távbeszélő hálózata.
Az alispánt jelentés szerint a köz- 

biztonsági viszonyok a megye területén 
kielégitöek. A megyei távbeszélő hálózat 
kiépítése fokozottabb mértékben halad 
előre Kiépült a balmazújvárosi és a püs­
pökladányi vonal, sőt már valamennyi e 
vonalon levő község is bekapcsoltatott. 
Készen van a hajdúnánási vonal is, de 
még nincs bekapcsolva és felszerelve. Az 
egyek! és tiszacsogei vonal kivételével az 
egész hálózat kiépül az idén.

A megye állatügyi viszonyai.
Az állatbetegségek közül Püspökla­

dányon, Vámospércsen és Egyeken a lóp- 
fene, Hajduhadházon, Nádudvaron, Tetót- 
lenen, Balmazújvároson ős Földesen a 
sertésorbáno, Mikepércsen pedig a takony- 
kör lépett fal, ellenben megszűnt Hajdu- 
dorogon, Tetótlencn és Egyeken a rüh- 
kór, Püspökladányon és Földesen a lép- 
fene, Földesen a serlésorbáaz, Hajdusám- 
son, Vámospércs, Hajduszovát községek­
ben és Hajdúnánás városában a sertésvész.

A tanítók esküje.
Csánky Viktor tanfelügyelő számolt 

be ezután a tanügyi viszonyokról,

AV '
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1807. augusztus 14 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az 1907. évi XXVII. t. c. értelmé­
ben a nem állami iskolák tanítói a hiva­
tali esküt letették. A közoktatásügyi kor­
mány az állami tanítók elleni fegyelmi el 
járásról pedig uj szabályzatot adott ki.

Az egyeki állami népiskolához a kor­
mány az 5 tanítói állást is szőrvezte, a 
melyre 10 pályázati kérvényt nyújtottak be.

Működik az adóprés.
Hálá a bőtermésnek és Pauszt pénz­

ügyigazgató erélyének az adóvégrehajtás 
jól működik a vármegye területén is. Be­
folyt egyenes adóban 67588 k. 73 f. (a 
múlt év hasonló havában 255077 k. 65 
fillérrel több folyt be), házmentességi díj 
ban 186 k. 80 f. (a múlt évben 705 k. 20 
fillérrel több), bélyegjövedékben 98553 k. 
22 f. (a múlt óv hasonló havában 15408 
k. 94 fillérrll kevesebb), jogilletékben 
43762 k. 14 f. (a múlt évben 53667 k. 94 
fillérrél több folyt be), dijjövedékben 330 
k 23 f. (a múlt évben 182 k. 09 fillérrel 
kevesebb), dohányjövedékben a várossal 
egvütt 200C65 k. 40 f, (a múlt évben 
49398 k 56 fillérrel kevesebb), határvám 
jövedékben 7763 k. 60 f (a múlt évben 
554 k. 87 fillérrel kevesebb), fogyasztási 
és ital adóban 25687 k. 50 f. (a múlt év 
hasonló havában 7381 k. 48 fillérrel ke­
vesebb). A pénzügyigazgató saját hatás­
körében 12, a pénzügyminister 32 esetben 
adott fizetési halasztást.

vándorlás statisztikáját havonkint szintén 
összeállitandónak tartaná. Az erre vonat­
kozó adatokat az alispáni jelentés kap­
csán látná alkalmasnak a bizottságnak 
bemutatni. A közigazgatási bizottság az 
indítványt helyeselte s határozattá emelte, 

jazzel az" ülés véget ért.

Az út ügyek.
A főmérnök jelentése szerint az ál­

lami kezelésben levő útak jó kaiban vol­
tak, a földutak járhatók. A kereskedelmi 
kormány elrendelte a Debreczen-Nyír­
egyháza—Csap közti törvényhatósági út­
nak állami kezelésbe való véte.et. A me 
gye területén a következő útépítések foly­
nak : a Debreczen—Budapest közti útnak 
bajduszoboszlói—nádudvari szakaszán a 
makadam burkolat elkészítése és hengtv 
relése; eddig 5 kilóméter épült ki, a Deb
reczen—Nyíregyháza közti utoa e lo 18 
kilóméter szakaszán a makadam u. ne 
gerelése és az utapadék agyagburkolatá­
nak elkészítése. Az útépítéseknek legna­
gyobb akadálya, hogy feketehegyi kő-, 
bánya a szállítást nem képes teljesítem 
emiatt sok munka a jövő évre maradt.

Szaporodik a vármegye.
Az egészségügyi állapotok a múlt

hónapban kedvezőik voltfk‘,AuszU 
nagyszámú, a halálozás mérsékelt, a sza­
porulat tetemes. A heveny fertőző be eg 
ségek közül a csecsemők közt a bólhurut 
pusztított, a többi ragályos betegségek 
szűk határok közt, szelíd jelleggel mutat­
kozott, A roncsoló toroklob, vörheny, ka­
nyaró, hasi hagymáz, szamárhurut és bá 
rúnyhimlő szórványosan fordult e.ő. A 
szamárhurut csupán Hajdúböszörménybe 
lépett fel járványszeruen. Sok or^Ul;°
ság történt; 10, valamennyi felakasztotta
magát. Született 520 gyermek, 22 holtan, 
elhalt 339 egyrn, a természetes népsza- 
rodás 159.

Indítványok.
A sáskairtás költségeinek viselése a 

vármegyére nézve érzékeny suy ya 
zednének. Ugyanezért kovács 
ispán oly értelmű előterjesztést tett a aöz 
igazgatási bizottságnak, hogy írjon fel a 
belülyminiszterhez az iránt, hogy a költ­
séged viselését vállalja át az állam kincs­
tár A bizottság az alispán előterjesztését
elfo^tfá/mán Lajos bizottsági tag a ki-

Elfogtak egy katonaszökevényt
Viasza a kaszárnyába.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 13.

A debreczen! 39 ik gyalogezredből 2 
évvel ezelőtt megszökött Stern Izidor köz- 
legény. A szökött katonát ma véletlenül 
letartóztatták Püspökladányban. Az eset­
ről tudósítónk az alábbiakat Írja.

A püspökladányi csendőrségnek teg­
nap feltűnt egy toprongyos ember, aki a 
vasúti állomáson kéregetett s ha csend­
őröket látott, igyekezett elbújni a tömeg­
ben. — A csendőrök szeme elől azonban 
nem igen lehet eltűnni. A züllött alakot 
is fülön csípték, s bevitték a püspökla­
dányi csendőrlaktanyába.

Ott azután kiderült, hogy az elfo­
gott embert Stem, (Szerdahelyi) Izidornak 
hívják, s már többször volt összeütkö­
zése a hatóság embereivel.

A csendörség a személyazonosság 
megállapítása után táviratban értesítette 
a debreczeni rendőrség bűnügyi osztályát 
s kérte, hogy hazaszállítása felőlintézked­
jenek. A rendőrség ekkor Fehér Mihá'.y 
rendőrbiztost bizta meg, hogy indítson 
nyomozást, vájjon nem terheli e valami 
bűneset Stern Izidort. Pár órai nyomozás 
után érdekes dolgot állapított meg.

A katonai ügyosztály konstatálta, 
hogy Stern Izidort a 39 ik gyalogezred 
parancsnoksága már két év óta körözi 
mint szolgálattételre jelentkezett újoncot.

A nyomozás eredménye folytán a 
bűnügyi osztály intézkedett a szökevény 
katona ide kisértetése iránt. Stern Izidort
átadják a tórparancsnokságnak.

Az alügyész indítványt tett azon­
nal, hogy a vizsgálóbiróság a gyilkost 
a lehető legrövidebb időn belül hall­
gassa ki. ,

Délután három órakor kezdődőit
meg Vámos Károly kihallgatása. Pét- 
neházy vizsgálóbíró végezte a kihall­
gatást.' Hogy a kihallgatás alatt mi tör­
tént. az egyelőre titok. A vizsgálóbirő- 
ság a legnagyobb titokzatossággal ve­
zeti a vizsgálatot, annyi azonban a 
legnagyobb ellenőrzés mellett is kiszi­
várgott, hogy Vámos Károly nem val­
lott be semmit, az egész kihallgatás 
menete alatt konok állhatatossággal ta­
gadta a szörnyű bűnt.

A lakásán talált bűnjelekre, a 
melyek közül egyedül a véres ing a 
terhelő, azt vallotta, bogy a sintérte- 
epen döglött és beteg lovakat szokott 
eölni és ezektől vérezödött be inge.

A csendörség vasárnap letartóz­
tatta Vámos Károly feleségét és Juhász 
Pál nevű hajcsárt is, de ezeket tegnap 
már szabadlábra helyezték, mivel ele­
gendő ok további fogvatartásukra
nem volt. ...

Á vizsgálatot most már a vizsgáló- 
bíróság vezeti nagy körültekintéssel. 
Vámos Károlyt ma ismét kihallgatják, 
ugyanakkor a tanukat is szembesí­
tik vele.

V;f.-•

Vámos Károly vizsgálati 
fogságban.

Délelőtt kisérték át.
A gyilkos konokul tagad.

— Buját tudósítónktól.
Debreczen, augusztus 13.

Tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy a Vilmos-huszár laktanya közelé­
ben elkövetett rablógyilkosság tettesét 
Vámos Károlyt ma átkisérik az ügyész­
ség fogházába. Az átkisérés a délelőtt 
folyamán meg is történt. Erős fedezet 
mellett négy csendőrtől körülvéve vit­
tek át a rendőrség bűnügyi osztályátó 
az ügyészséghez, a hol a foglyot Désy 
Gyula alügyész, áz eddigi nyomo­
zás irányítója vette át.

Öngyilkos uriasszony.
Meghalt a fia után.

Baját tndŐBitőnktől. —
Debreczen, aug. 13.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy 
Koffer László honvédhuszárhadnugy az 
nap hogy Nyirgyeházáról Kassára helyez­
ték át, öngyilkos lett. Á fiú édesanyja öz­
vegy Czirek Edéné, a debreczeni úri tár­
sadalom lisztéit tagja azóta állandóan bus- 
komor lett. Tegnap aztán vége lett a 
búskomorságnak, özvegy Czireknó mor­
fiummal megmérgezte magát. Az esetről 
nyíregyházi tudósitőnk a következőket írja.

Még élénk emlékezetben van a da­
liás honvédhimárhadnagy : Hoffer Lászm 
öngyilkossága, ki szerelmi bánatában 
anyja szemeláttára lőtte mag.it főbe. A 
tragikus eset az özvegyet, aki fiát a bál­
ványozásig szerette, s éppen ezért elle­
nezte tervezett házasságát is, mélyen meg­
rendítette, s azóta buskomoran su yos be­
tegségben sínylődött, folytonos i«%roha- 
mai voltak, véres képek nyugtalanították 
az azelőtt vigkedélyü, állandóan társ mar­
ban élő uriasszonyt, s minduntalan csak 
fiáért sóhajtozott.

Házi orvosának: Mikecz Miklós dr- 
nak sokat panaszkodott már régóta, hogy 
nem tud aludni, s azért az orvos — ki­
sebb adagokban néha-néha — morfiumot 
rendelt számára. Korántsem gondolt arra, 
mit forgat agyábán a szerencsétlen nő; 
eszébe sem jutott, hogy éltét ki akarja
°ltanÖzv. Czirkénó a rendelt orvosságot 
sohasem vette be, hanem összegyűjtötte s 
tegnap este az egészet egyszerre bevette.

Kálmán Lajos mzunsagi _____________________________________ ~ ~ f
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Senkisem sejtette a háziak közül, 
hogy mi történt éjjel.

Ma reggel, mikor szobájába léptek, 
szokatlanul csöndesnek találták s azonnal 
költögetni kezdték. Nem ébredt... Azon­
nal elküldték Mikeoz drért, ki mindjárt 
roszra gondolt, sietett ki a beteg asszony­
hoz, de már későn: nem lehetett meg­
menteni. Keble még zihált, szemei még 
olykor olykor fölvetődtek, de már csak 
néhány perce volt hátra.

Hogy az aggódó rokonokat mégis 
megnyugtassa. Lórencz Gyula dr. kórházi 
osztályfőorvost is elhivatta, ki szintén ki­
jelentette, hogy özv. Gzirekné már ment­
hetetlen.

A hir futótűzként terjedt el a sző­
lőkben, mindenki a Józsa-kuttal szemben 
levő nyaraló kapuja elé tódult de nem 
engedték be.

Égy óráig vívódott a halállal a sze­
rencsétlen úri nő, kínjait már enyhíteni 
sem tudták, miglen 11 óra tájban meg­
halt. Halálát nagyszámú s előkelő rokon­
ság gyászolja.

A halálra hipnotizált ügyvéd.
Gennári vallomása.

„Ibolya színben a világ“.
Expresz tudóaitáa.

Budapest, aug. 13.
Gennárit tegnap hallgatta ki a rend­

őrség. A kihallgatás során a nyomozó ha­
tóság most már olyan bizonyítékok birto­
kába jutott, amelynek egészen fölöslegessé 
teszik azt a titkolódzást, amelyet a ren­
dőrség utóbbi időben tanúsított ebben a 
szenzációs ügyben.

A rendőrség részéről való adatgyűj­
tés és a kihallgatások sora már a befeje­
zéshez közeledett és bizonyos, hogy még 
a napokban teszik át az iratokat az 
ügyészséghez. Nem kevesebb mint 28 ta­
nút idéztek a rendőrségre kihallgatás cél­
jából és a tanuk túlnyomó része olyan 
súlyos vallomást tett Gennári ellen amely 
a spiritiszta vivómesíer minden védekezé­
sét tönkre silányitja. Gennári vallomása 
lényegében a következő:

A vallomás, amelyet Gennári tett 
tele van ellentmondásokkal. Az egyetlen 
védelmi pont vallomásában az, hogy a 
spíritizmus foglyának mondja magát és 
az egész társaságot, amely számára ő ren­
dezte a bűvös szeánszokat.

Mikor jött Budapestre
Elmondja, hogy Toroldini Lajos olasz 

vivómester unszolására jött 1899 ben Bu­
dapestre, ahova 17.000 lírát hozott. Vívó­
termet nyitott, amely kezdetben sokat 
emésztett ebből a pénzből, de később jól 
ment az iskola. Hozott is évente tiz tizen­
két ezer koronát.

Bay Alajost Rómából ismerte. 0 
hozta őt össze Eranoszszal, aki mélyen 
őrző, vallásos ember volt.

A „jó angyalok “
A spiritizmust kezdetben csak asztal- 

tánccal gyakorolták. A mutató ős az uj­
jal megcsinált szellemi táncban merültek 
ki a szeánszok. Itt a szellemnek egy kop- 
panása „uem‘-et, két koppanáoa „igent“ 
jelentett. Három szellem volt: Ida, Mária 
és Lívia. Lívia legtöbbet javasolt, a leg­
jobb tanácsokat 6 adta.

Nemsokára azonban a magasabb spi 
ritisztika került sorra. Ez a Gambrinus

fölött levő teremben történt időszakon- 
kint. Titokzatos gyertyafénynél foszfor- 
eszkáló fénysávok közepette megjelent a 
jó angyal, miközben Gennári delejes álomba
merült. , . . ,

A szeánszokról jegyzőkönyv is ke- 
1 szült. Elnök kezdetben Bay Alajos volt,
' akinek azonban később távoznia kellett. 
Úgy látszik észrevették a szkepticizmu­
sát és eretneket nem használhat a spiri- 

! tizmus.
lbolyaazinti világ ?

Egy szép mesét is mondott jegyző­
könyvbe Gennári.

I _ Fent jártam egy ízben Selmeczba- 
! nyán. Dolgaimat elvégezve, felmentem a 
I kálváriára, a hol leültem egy padra és 
; félálomba merültem. A jó angyal megje­
lent. Gyönyörű szép ibolyaszin lenge ru 
hában. Boldogságot és malasztot Ígért, 
Amikor szemeimet érintette, fölébredtem. 
A tájék tele volt ibolyával. Az ibolyákból 
sokat összeszedtem és a szeánszon min­
den résztvevőnek egy ibolyacsokrot nyúj­
tottam át.

A tanuk azt is vallják* hogy ibolya- 
szag mindig szétáradt a szobában, amikor 
a jó angyal megjelent.

Ki volt a jó angyal ?
A rendőrség megállapította, hogy a 

jó angyal Csapó Katalin. Az angyal va­
lamikor cselédje volt Gennarinak, a kit 
elűzni volt kénytelen a felesége féltékeny­
kedései miatt, de a ki Gennári vallomása 
szerint időnkint visszajött. A jó angyalt 
most megszöktették. A rendőrség kö­
rözteti.

Eránoszról megint csak azt mondta, 
hogy jó barátja volt, de nem használta ki1 
a barátságát haszonszerzésre. Ezzel szem­
ben a rendőrség egész halmaz Gennáritól 
eredő levelet foglalt le Eránosznál, ame­
lyekben következetesen pénzeket kér a 
spiritiszta vivómester.

Kihallgatása most is folyik.
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— Kossuth Ferenoz Buda­
pesten. Tudósitönk távirja, — hogy 
Kossuth Ferencz ma délben 1 órakor 
Budapestre érkezett. Sterényi államtit­
kár fogadta.

— Személyi hírek. Bakonyi Samu 
dr. országgyűlési képviselő még mindig 
nagy betegen fekszik budapesti lakásán. 
Valószinülegla jövő héten fogja megope- 
bálni dr. Hürzel Mauó egyetemi tanár. 
Kovács Gyula alispán nyaralását félbe 
szakítva tegnap Debreczenbe érkezett. — 
Weszprémy Zoltán főispán és Király 
Gyula tanácsnok tegnap este Budapestre 
utaztak Oláh Károly tanácsnok szabad 
ságáról haza érkezett.

— Szabadságon. Bészler Károly 
tanácsnok két heti szabadság időre távo 
zott hivatalából.

— Hiányok a csendőrségnél. A
csendőrkerületi parancsnokság átiratot in­
tézett a városhoz, hogy a hivatalos helyi­
ségekben számos hiány szorul pótlásra 
így a hivatalokban nincsen kályha, füg­
göny stb. A parancsnokság kéri, hogy a 
tanács pótolja e hiányokat.

— Elöljárósági ülés. Az ipartestü­
let elöljárósága ma délután az ipartestii 
let tanácstermében rendkívüli ülést tart. 
Ezen az ülésen fog bemutatkozni Scheib - 
ner Béla dr. az uj ipartestületi jegyző.

A népfürdő ügye. A tanács 
mai ülésén ismét tárgyalta a debre- 
czeni népfürdő ügyét s elhatározta, 
hogy pártolőlag fogja a közgyűlés elé 
terjeszteni. A tanács az egészségügyi 
bizottság ülésén felmerült, a Tóth Ist­
ván által ajánlott uj tervet pártolja. E 
szerint a népfürdő a Killer féle gyár 
és a csapatkórház között lesz. A ta­
nács beíoniroztatja a népfürdőt s a 
költség kikerül az Aczél Géza féle ter­
vezetből.

— Egy vasút építési ügye. Meg­
írtuk a minap, hogy a székelyhídi vasút 
ópitő társaság a várostól a már megsza­
vazott 100 ezer koronán felül még 105 
ezpr korona hozzájárulást kér A tanács a 
kérelmet a jog és pénzügyi bizottsághoz 
tette át tárgyalás céljából.

— Hírek a kamarából Szávay 
Gyula titkár szabadságát félbe szakítva 
hazaérkezett s átvette a hivatal vezetését. 
A szalmafonói tanfolyamok és közmű- 
helyek szervezése ügyében a kamara össze­
gyűjtötte a szükséges adatokat s azokat a 
napokban térj szti fel a főldmivelósi mi­
niszterhez. A debreczeni szabadalmi kiál­
lításra élénken folynak a jelentkezések s 
ország minden részéből nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Az ipartestűlet uj jegyző­
jét Dávidházy Kálmán alelnök tegnap dél 
után mu'atta be a kamaránál. A kamarai 
választások ügye még ma sincs teljesen 
befejezve, mert a szolnoki választások meg- 
íelebbezése ez'dő szerint még a miniszté­
riumban elintézés alatt vág. így a kamara 
ujáalakulása csak szeptember hóban vár­
ató. A debreczeni cipész és csizmadia 
segédek szaktanfolyamot rendéznek s e 
célra alkalmas hely keresésére a kamarát 
térték fel. A kamara a tanhelyiség áten­
gedésére a reáliskola igazgatóságát ke­
reste meg.

A villamos telep építése.
A tanács mai ülésén Debreczeni Jenő 
igazgató jelentést tett a villamos telep 
építéséről. Ajánlotta, hogy a viz fel­
nyomására és a kondenzáláshoz a vá­
ros uj rendszerű turbina gépeket sze­
rezzen be. A tanács ezeket a turbiná­
kat fogja alkalmaztatni a telepnél, a 
melyek villamos hajtő gépekkel lesz­
nek ellátva. A turbinák beszerzése 11 
ezer koronával többe kerül a költség- 
vetés szerinti összegnél, de legalább 
jó időre biztosítva van a város tartós 
voltáról.

— Presby teriumi ülés. A debreczeni 
reform, egyház aug. hó 15-ik napján — 
csütörtökön — délután 4 órakor az egy­
ház tanácstermében presbyteri gyűlést 
tart. A tárgysorozat 24 pontból áll.

— Kinek épül a városi villamos 
telep ? Midőn hosszú vajúdás és nagy 
küzdelmek után a város egy igen régi ke­
letű közkívánatnak tesz eleget és rengeteg 
anyagi áldozatok árán nagyszabású és 
minden izében a technika mai fejlődésé­
nek magaslatán álló villamossági telepet 
épít, mely hivatva van már a tavaszszal 
többé meg nem szűnő folytonos "üzemét 
felvenni, eléggé furcsának hangzik a kér­
dés : „Kinek „épül a városi villamos te­
lep“ ? Közönségünk az egyszer még bol­
dog emlékezetű Pató Pál uramon is túl­
tesz, amennyiben úgy látszik hogy álta­
lános jelszónak felvette : „Ej hisz ráérünk 
arra még“. — Ezzel a magánlakások és 
más helyiségek tulajdonosait és bérlőit 
értjük, a kinek a mü tulajdonképan ké­
szül. Mert utcai közvilágításnak megma-

Li
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rad a gáz és csak a belső város nehány 
utcáján kerül 25 villamos ivlámpa felálii- 
tásra Már most a nagyközönség részéről 
eddig oly kevesen jelentkeztek a villamos 
áram igénybevételére és oly kevesen ren­
delték meg villamos világítási magánbe- 
rende?éseiket, hogy félő, miszerint beáll 
az amit valamennyi vállalkozó nap nap 
után hirdet, t. i. hogy a villamos telep 
űzembehelyezése idején a nmgánberande 
zési munkálatok annyira meg fognak tor 
lódni, hogy a vállalkozó a legjobb igye­
kezet mellett sem lesznek képesek a kő 
zönség igényeiket idejekorán kielégíteni 
és az akkori elhamarkodott munka a kö­
zönség kárával fog járni. A közönség sa­
ját jól felfogott érdekében van tehát, hogy 
idejekorán azaz most forduljon egyik vagy 
másik vállalkozóhoz tájékoztatásáért és 
villamos berendezésének költségvetéséért, 
melylyel a szakbeli vállalkozók mind­
egyike készséggel és íeljtseu díjtalanul 
szolgál. Villamos világítási és erőátviteli 
magánberendezések készítésével városunk 
ban foglalkoznak, é z európai hírnévvel 
biró Ganz gyár mely a városi villamos 
telepet is építi, (irodája Piacz-u'ca 72 sz) 
továbbá a városi Világítási Vállalat, Föl­
des és Vajner, Földvári. A villamos vilá 
gitás és villamos erőátvitel előnyei oly 
közismeretesek, hogy e helyütt azok fel 
sorolástól bízvást eltekinthetünk és köte 
lességünket végeztük, amidőn közönsé­
günk érdeklődését e ekre újból felhívjuk.

— Elekttóteknikai ipartelepek.
Két debreczeni cég, Földes és Vajner és 
Földvári L. Debreczenben elektroteknikai 
ipartelepet akarnak létesíteni e célra a 
várostól telket és segélyt kérnek. A ta 
nócs a kérvényekkel ma foglalkozott s 
véleményadás céljából a jog- és pénzügyi 
bizottsághoz tette át az ügyet.

— Alaptalan támadás. A Debro- 
czeni Újság pikáns kis hiréro, melynek 
elme „Alaptalan vádaskodás“ dr. Burger 
Péter orvos igazolására annak menyire 
nem volt szándéka a vádaskodás, annak 
kijelentésére kért fel bennünket, _ hogy őt 
a Körner tanácsnok által Vieki kórházi 
gondnoktól nye t felvilágosítás teljesen 
megnyugtatja.

— Sikkasztó hetes. Horgony! Ká 
roly pékmester szombaton elküldte hete­
sét, hogy a kint lévő tartozásokat hajtsa 
be. — A hetes, a kit Szerva Gyulának 
hívnak be is szedett 63 koronát s azzal
megszökött. A rendőrség keresi a sikkasztó
hetest.

— Meglopták mutatás közben
Fekete István gazdálkodó bement az úgy ­
nevezett Fésűs féle korcsmába s ott mu­
latni kezdett. Mulatás közben azonban el­
aludt s kabátjából kilopták pénztárcáját, 
melyben 40 korona készpénze ás két gyű­
rűje volt. A lopást feljelentette a renc.ór- 
ségen, ahol elrendelték a nyomozást,

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnap: nap folya­
mán a következő halálozásokat je.entettek 
be : Tokányi István ev. rcf. 11 hónapos, 
Balogh Ida róm. kath. 4 hónapos, Szilá­
gyi Istvánná ev. ref. 23 éves, Koresmá 
ros Lajos ev. ref. 66 éves, Horovitz Sán­
dor ev. ref. 1 hónapos, Dávid Sándoi ev. 
ref. 3 napos, Szilágyi Erzsébet ev. ref. 2

— Országos tisztviselő takarék 
pénztár. Az orsz. tisztv. szövetség egy 
hatalmas takarék pénztárat alakit. Colja, 
hogy a tisztviselők hitel viszonyait meg- 
javitsa. A dóságait konventá'ja a legked 
vezöbb feltételek mellett. A központ 20 
koronába állapította meg a részvény érté- 
kótl bogv még a legkisebb javadalmazási! 
tisztviselő is jegyezhessen. Mint óResu 
lünk a szövetség titkára Révész Ödön

, ex- _ K! akar szén lenni 1 Erre a kérdéseDebreczenbe érkezett es ma már a főis- . . el fogmik felelni összes nő oivasó-
pán és polgármesternél tisztelgett, akik ink fgen á,M| (le a sz<sp isteni adományában nem 
melegen karolják fel az üdvös eszmét részesülhetett mindenki s igy azon kell igye ezm 
Holnap t oly tatja a hivatalok látogatását hogy az arcbőrt
Mi a magunk részéről is szívesen ajánljuk ^ az "i8Ó helyet bizony n Grósz Nagy
a tisztviselő kar SZÍVÓS ngyelmeoe azt a perencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
fontos és szép eszmét, S lvsszük, hogy pl) mely pár nap tlat meglepően eltüntet Bzeplőt, 
városunk tisztviselői ezen őket érdeklő máj foltot, F^enét, pattanást ^mmdtn más^ bör-
ügyet keltő támogatásban részesítik. ^ koros egyéneknek1« üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely

í fair R11 rl» rkPftt i i____ vol/á v-H7.i4.nn n 8?.Í!ltén 1 korona

Családi tragédia.

w KUrUS CgYCUCRUCÄ io uuv •*» V—.— - - . —
08Ztályaor»játék. Budapestről i korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona 

jelentik : Az osztálysorsjáték mai huzásá 
nál a következő nagyobb nyereményekkel ( 
sorsolták ki :

24,000 koronát nyert: 66464. |
20,000 koronát nyert: 72319.
15,000 koronát nyert: 102765.
3000 koronát nyertek : 18917 43250 

59062.

Brutális férje miatt a halálba
— Express tudósítás. —

Budapest, augusztus 13. 
Tegnap este a közraktárak tájékán

2000 koronát nyertek : 26323 64675 fj^l asszony dúlt arccal, a kar-
1°409ÍOOO koronát nyerlek: 4951 10242 >n egy kétesztendös leínygyerekkel 
41089 13950 93955 99227 járt fel és alá a Dunaparton.500 komnát nyíriek: 211 11571 Az izgatott asszonyra figyelmessé 
3700 5453 6762 7331 11490 11975 19766 iettek az arra járók és nézték a nőt,
5SÜ! SI S Ä woü SU.*» «**•** “* — to,-
7« 77918 7969? K tm7 8tó04 tésröí, amikor mellette termett ke. em- 
90376 93849 97490 98050 100244 101188 bér. Karon fogták az anyát és gyerme- 

-tiß 117798 19084.1 194089. bét és nem engedték, hogy végzetes
tettét végrehajtsa.

Az asszony azonban szabadkozott:

108586 117728 120845 124089.
A többi kihúzott számok 170 koro 

nát nynrtek.
Hol van a kabát ? Engel Her­

mann kabátját kitette szellőztetni azud- j ^ boldogtalanságomat,
varra. E közben azonban valaki a kabá- aiídijaa uu 8 ® . ,

Hagyjanak meghalni, minek

:ot ellopta. A rendőrség elrendelte a vizs 
gálatot.

— Országos sörárpa vásár. A
kamara közli: A X-ik országos söravpa 
vásár f. augusztus hó 22-én lesz megtartva 
Misko'czon. — Fölhívjuk az érdeklődők 
figyelmét. Tájékoztatás a kamara-hivatal­
ban szerezhető.

— Meglopott vásározók Bély 
Ferencz Hosszupályiról, Bírta István Ba- 
gosról és K. Szabó József Szoboszlóról 
jöttek Debreczenbe, hogy az országos vá­
sárt felkeressek. Szekerüket a Bika szál­
loda udvarán hagyták. Miié visszatértek 
a szekerükről hiányzott nehány kantár 
szij és négy kiló zsírnak való. A meglo­
pott vásározók bejelentették a tolvajlást a 
rendőrségen.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operátouri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

, — Nagy raktár van még turista;
' ingekben és szalma kalapokban, mig a 
'készlet tart 107o olcsóbban kapható mint 
bárhol. Nyakkendő király úri divat üzlete 
főposta mellett.

A „Hajdnmegyel népbank Piaez-
utezis 26 z -1 agy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utol egos k amaíszámo! ussai ivv Korona 
kölesön* fdyősit. Ezen rendszer mellett 
nem kell c kölcsön után külön kamatot 
fizetni; mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Uraknak, hölgyeknek, fiata­
loknak és öregeknek a legczélsze 
rübb váaárfiát Mentze áruházából 
vásárolhatunk

— 40 % al olcsóbban vásárolhat
mint bárhoi utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő­
posta mellett.

— Darvas Ede csődtömegekből
még maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa 
Ignácnál, kistemplom bazár.

— Szalmaözvegyaknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 

ínyári kerthelyiségéba jár.

Az asszony erő zukoskodására és 
kiáltására nagy tömeg verődött együvé. 
Az asszonyt faggattak, hogy miért kí­
vánkozik a más világra.

— Szerencsétlen vagyok nagyon. 
A férjem úgy bánik velem, ahogy még 
ebbe! sem bánnak emberséges helyen. 
Össze-vissza ver ; könyörtelenül nélkü­
löztél. Az ilyen élet helyett jobb lesz 
meghalni.

A tömeg láttára rendőr jött a hely­
színére és bevitte az asszonyt gyere­
kével a kilencedik kerületi kapitány­
ságra, ahol az asszony előadta, hogy 
Polányi Imre vasul! munkásnak a fe­
lesége. Öngyilkossá akart lenni, mert 
a férje embertelen bánásmódban része­
sítette.

Hagy lopás a debreczeni 
vonaton.

Megloptak egy kereskedőt
Sajti tudósítónktól. —

Dehreczen, míg. 13.
A vonatokon történő gyakori zseb­

tolvajlások között csaknem páratlanul áll 
az az eset a melyet eddig ismeretlen tet­
tes egy nagykanizsai kereskedő .ellen — 
a ki a vásárra jött Debreczenbe — elkö­
vetett.

Tegnap este ugyanis rémülten futott 
a vasutiindóház épület iben Hocker Sándor 
kanizsai nagykereskedő Botos András de- 
tektivhez, hogy Debrecen és Püspökladány 
között a vonaton valaki kilopta kabátja 
belső zsebében levő tárcáját, a melyben 
47000 korona papírpénz volt.

Botos detektív az esti órákban meg­
indította a nyomozást a vakmerő tolvaj 
kézrekeritése iránt. Az éjjel Püspökla­
dányba utazott és ott keresi a vakmerő 
zsebtolvajt.

S' I
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TÁVIRATOK.
Károlyi István öröké.

Nagykároly, augusztus 13. 
függetlenségi párt gróf Károlyi Mihály­
nak ajánlta fel a mandátumot. Káro­
lyi gróf táviratilag értesítette a pártot, 
hogy a jelöltséget el nem fogadhatja.
A párt Papp Béla volt törvényszéki 
bírót jelöli, aki már a csenged kerületet! 
képviselte függetlenségi programmal.

A belényesi mandátum.
Belényes, aug. 13. A megüresedett 

mandátumot az oláh lakosság Dr. Lukács' 
László ügyvédnek ajánlotta fel. Az előbbi\ 
jelölt, Csordás János nem fogadta el a 
jelöltséget. A magyarok körében nem va­
lami rokonszenvesen fogadták Kardos Ár­
pád jelöltséget, mert ismeretlen ember. A 
központ nemtörődömsége miatt ez a kerü­
let valószinünleg el fog veszni, mert az 
oláhok már most is oly nagy agitációt 
fejtenek ki, hogy az alispánnak katona 
ságot kellett kirendelnie.

Ujházy legény ember.
Budapest, aug. 13. A kúria Uj­

házy Ede a Nemzeti színház kiváló 
művésze válópere ügyében ma hozott 
ítéletet. E szerint a legfelsőbb bíróság 
nejétől Székely Kornéliától hűtlen el­
hagyás címén elválasztotta.

Vizváryné temetése.
Budapest, aug. 13. Vizváryné holt­

testét ma indították útnak Budapestre, 
a hová holnap érkezik meg Velencé 
böl. A temetés valószínűleg csütörtö­
kön lesz.

A kiegyezés.
Becs, aug. 13. Biztos forrásból 

jövő értesülés szerint szeptember ha­
vában Bécsben újból összeülnek a ma­
gyar és osztrák miniszterek, hogy a 
kiegyezés ügyében meghozzák az 
utolsó döntést.

Hévyal nagybeteg.
Paris, aug. 13. Halévy Lajos, a 

hires operett iró, Offenbach Jack libb- 
rettistája falusi birtokán nagybetegen 
fekszik. A 73 éves iró állapota válságos.

A dánost rablócigányok.
Budapest, augusztus 13. A dánosi 

rabiógyilkosság ügyében Aczél vizsgáló- 
bíró ‘ma a tanukat hallgatta ki. Blatt 
Henrik ékszerész felismerte a cigányok 
nál talált órát, melyet Szarvas, a csánkés 
vett nála. Brunner Géza ékszerész pedig 
a Tégláson elfogott cigány asszonynál ta­
lált fülbevalót ismerte meg, mely üzleté­
ből való.

Egy hires ember halódása.
Berlin, aug. 12. Joachim József 

állapota a legnagyobb aggodalomra ad 
okot. A művész baloldala már teljesen 
béna. ereje elhagyta s már csak fo­
lyékony táplálékot tud magához venni.

A svinemtindei találkozás.
Berlin, augusztus 13. Egy félhivata- 

los nyilatkozat mondja, hogy a Wilhelms 
hoedei találkozás kiegészítése a svine- 
miindei találkozásnak abban a tekintet­
ben, hogy hozzá fog járulni a politikai

Igen,«iszonyok megDyuglatísáhM.^Az^« törni _ Mat s(.mm, egyiroe, nem
Sei tolilLS fog Ferenc Józseffel, lúd mondani, os»_k azt _af_ «eyünyuséget :

nagymama! viszhangozta 
Hát semmi egyebet nem

™'%h£Ä6vel'még n6veli ,AseVy8grcrüiüeí:fhXóbkbs‘;
kozás jelentőségét.____________ „“k Set. hogy lássam, hogy tizennégy
----- -- _ c esztendei neveltetés és költség nem ve-
SCÖagaiSlIaSa^* szett kárba. Nos rajta 1 - folytatta gu

’ nyosan : — mondjon valami olyat, ami-

Terménytizsde.
I JcbT&rc* E. debreczenl bizományos távirati jeientóau 

Budapest, 1907. aug. 13.
Készáru tartott

1907. októberi búza ... . 11.50.—51
1908 áprilisi búza . 
t907. októberi rozs 

áprilisi rozs 
1907. októberi tab

májusi zab ...
19(8 májusi tengeri .
1907. juücsi . . •
5907. augus ttsi . . >
1807. szeptemberi tengeri 
18 8. augusztusi tepci#

nőt eddig még nem hallottam öntől.
(Folytatása következik.)

9.18. 19 

8.26 -.27 

6.76Í—77

HBGENY-CSARMOX. 
Küzdelem a becsületért.
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6. Bűnügyi regény.
III. FEJEZET.

Eredeti ötletet keli mondanom.
A következő reggelen azzal a szi­

lárd elhatározással ébredtem fel, hogy 
minden követ megmozgatok, csakhogy 
felderítsem a családom történetét boritó 
rejtélyt.

Sokáig késett az alkalom; végre két 
nappal előbb, mint vissza kellett mennem 
a nevelőintézetbe, a nagyanyám felizent 
hozzám, hogy délután teára menjek le a 
szobájába. Felöltöztem a legszebb ruhám­
ba és a kitűzött órában pontosan meg je­
lentem nagyanyámnál, aki karosszékében 
ülve egy francia regényt olvasott és az 
ezüst papirvágó-késsel játszadozott. Feje 
del mi szép alakja még a szokottnál is 
jobban érvényesült a kissé homályos vi 
lágitás mellett; egyedül aszott, sovány 
kezei árulták el, hogy már öreg 'asszony. 
Én mély tisztelettel, mondhatnám csodá­
lattal közeledtem feléje, — de, fájdalom 
— ez a csodálat nem vol- kölcsönös, mert 
nagyanyám haragosan végigmért, amint 
beléptem és boszusin fölsóhajtva mondta :

— Ej Istenem ! Ella, hol tanulta, 
hogy igy kell berontani a szobába ? Soha 
sem fog már úgy járni, mint igazi höl­
gyekhez illik ?

Mélyen elpirultam és bosszantott a 
urongatás, mert a nevelő intézetben min 
denki azt mondta, hogy egész megjelené­
sem és járásom igazi főrangú hölgyhöz 
illő.

Leültem nagyanyámmal szemben és 
a földre sütöttem szemeimet; ő pedig me­
rően vizsgált tovább, hogy nem talál-e 
még több kivetni valót. Természetes, hogy 
talált 1 még pedig a hajamat, — az én 
szerencsétlen dús hajkoronámat!

— Szeretné, ha csinosabb lenne, — 
mondta nagyanyám, bosszúsan megtöltve 
csészémet, melybe uay locscsantotta bele 
a tejet, hogy ki is ömlött. Az anyja na­
gyin szép volt . . . nekem ugyan soha­
sem tetszett . . . s aztán nézzen meg 
engem 1

— Fölpillantottam reá ; valóban szép 
volt. Mély fekete szemei még ragyogtak, 
az orra kifogástalan volt, arca, alakja bá­
mulatosan szép, korához képest.

— Annától tudora, — folytatta nagy 
anyám, — hogy csütörtökön visszamegy 
a nevelő intézetbe.

— Igen, nagymama.

Aranyos és Abuczki
a legjobb erőre berendezett

mi is csipü
felsőrész üzlete

Debreczen, Hatvan-utoza 8. sz.
Kőszitnek mérték utáni megrendelé­

seket gyors kiszolgálás, jutányos árban'

Dús választék kizárólag franozla mellfüzőkben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esöernpk
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Merkler Soma Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diszmü készítés és 

dobozgyár

DEBRECZEN, Fűvászkert-utcza 9. szám.
Nagyméretben kibővített könyv­

kötészetünk és diszmü vés műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.
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legolcsóbban ős a 
legjobb minőségben ^legjODD minosegnen ^

Cs&pó-utcián
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.

Üveg, tükör, porcellán és zománcozott i
edényeket a legolcsóbban árusít j

Knöpf 1 er Izidor!
Csapó-utcza 24.

Éptilet üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. *%• 

Edények hikölcsönöztetnek.

Kiváló tisztelettel
Nánásay Lajos

vaskereskedő.

OS
9»-

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany lános-utczával
8ZeffiEgyúttal felhívjuk a t. közönség
figyelmét, hogy szén raktárán!! mellett
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementeí
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
----  Telefon 465

Iskolás fiuk ss lányok
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők &&&

Intézetek részére előírás szerint

Donoyán és Somossy-nál
DEÜflECZEN, Kistemplembazár.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreozen, Piacz-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei r cgbizasokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság^

Telefon 465.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett «Sr

csipesz wiöhelyét
Füvészkert-utcza 6. ez.

Kulcsár József
bronzmüves, Debreozen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Részit mindennemű
sárgarézes bronzárukat
légsmz acetvlen és vil­
lamos csillátokat, cnllá- 

rok átalakítá­
sát petroleum 
és lógezeszröl 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Újjá tisztításo­
kat s minden 

javításokat elfogad és 
szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl. 
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

e szakmába vágó 
gyorsan,

Kedvező alkalom!
Hajdúsági 

Bajuszpedrő.
Szép a bajos*

a hires J(
HAJDÚSÁGI PBDBO-wl.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszta- 

1 sére és ápolására, mely meg
\nem avasodó zsírmentes 
jnövényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik &
kor. 15 fillér, bérmentve 

yéd]«^p utánvéttel.
Egyedüli készítő :

tirósz Nagy Ferenc*
gyógyszeréé*

DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. sz 
„Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Telefon 488. s*. Telefon 496 sz

I Kei
1 Színes ernyők minden elfogad- 
I ható árbaa árnsittatnak el Dús válasz- 
■ ték leány- és fiú ruhácskákban, fehér 

és fekete diszkötényekben. Reform, 
empir bőkötények Clott és kartonba, 
Schiífon, Clott. Lüszter és karton alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban.

Magyar, német és franozia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók.

Férfi ingek:
Turista kartonból . . . 85 krtól.

szatinból . . . 100 krtól.
Zephir magas nyakkal . 1.70 krtól. 
Fehér színes és hajtásos 1.20 krtó .
Puha mellől......................130 krtól.

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
ték és olcsó árban árusitatnak el. 
Még sok felnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható
Doszpoly János Utóib

Főtér, Tisza-palota.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré’

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Európa legnagyobb

,11«“ villamos Színháza
a szénavásártéren.

1500 ülő helyi — Kényelmes berendezés ! 
Állandó szellőztetés !

Legjobb szórakoztató hely. «$•
Ma szerdán, aug. üó 14-én,

és holnap
csütörtökön aug. hó 15-én. 

A jó nagy apa.
azonkívül a következő újdonságok ke­

rülnek bemutatásra : 
i Műsor :

A béres legény (olasz dráma.)
Cseléd sztrájk.
Álom kép.
Nagy tűz New-Yorkban.
Egy koldus büszkesége.
A paróka története.
Serlock Holmes és a pénzhamisítók.
A jó nagyapa

Előadások: Hétköznap este 8, 9 és 10 
órakor.

Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tői este 
11-ig óránként.

Hely árak: Páholyülés 1 kor. I. 
rendű 60 fill. II. rjndü 40 fill. III. rendű 
20 fillér.

Bérlet jegyek : Páholy jegy 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12 
drb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű 
2 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatók, Schwarz Dániel ur pipa üz­
letében, főtér a városházzal szemben. — 
Azontúl a pénztárnál.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel
Snchán és Winkler

<

la

V
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läy uv
1U szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 Rllél, s 
ei'lciaseVb hirdetés 40 flliár. Vanto,; »eU’ki.. bt; - j 
■léit üiiudea szó 8 fillér. — Vidéki tuáafeO' 0 :

ta&sók válás?,bélyeget csatoini.
>~i.-.r"g'Mr“Ti,iSwT''i , ~ .... 77 m"*"""
Száühnsz told vegyes homok LjL' tAh.°z 

félóra járás, Nagy-Lé'.ai határban, d - 
hányengedélyijei ellátva szabad kézből 
eladó. Értekezhetni a „Fehér Hollo 
vendéglőjébe Nagy-Lőtán.__________

Urasatoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádoyos-

Horfobágy legeltetési joggal bírók kozzu! 
azokat, akik a jogukat átruházni akar 
iák, a feltételek megbeszélése végett 
ügyvédem : dr. Vajda József irodájában 
(Piiicz utez i 19. sz. a. Ranunkel ház) 
jelentkezzenek.

deresek lakást. KosűthT- Szent Anna vagy 
Varga-utczán 3 szoba és hozzátartozó 
mellékhelyiségekkel, vagy 2 szoba elő­
szobával, esetleg kis kerttel november 
1 éré. A ján a!okát kérek a kiadóba.

uteza 2.
152 holdas birtokomat házért elcserélem, 

esetleg 4000 irt lefizetés mellett meg­
vehető. Czim a kiadóba. _____ ___

A Hunyadi utezában egy szép porfAllal ol 
látott üzlethelyiség azonnal kiauo. Czim 
a kiabóban ____________ _____
Uí elektro taohaikai vállalat.

Telefon 339. Telefon 339.
Villamos világítás, házi és 

mafíán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi é:; phizikai 
műszerek készítése és javi- 
4zsa Páz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legj Hiányosabb 
ban s legnagyobb 

% szakértelemmel
csak Feldes éti Vaj

^,1*1 ■S'6- ner elektrotechnikai válla-
Mf latánál OehreczsR, Piacz-

uteza 47. szám *. szkö
zöihetők. Saját niekclező és galvanizáló
telep. _______________
Bercsényi U. 16. szám alatt egy nagy kapu 

és egy kis kapu eladó. __
Egy intelligens tar. család iéi 3 fiú teljes 

ellátásra e; fogad tátik. Czim a kiadóba.

Egy jégszekrény József kir. herczeg ulcza 
21. sz. alatt eladó.

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt 
vaary külön-ktilön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt Kapu alatti 
bejárat.

Fiatal úri Icán/ pénztárnoknői állást keres 
ki már ily alkalmazásőau volt. Czim a 
kiadóba.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Boreczet ágyak külön kapható Piacz-u. 42 
emelet, 3. ajtó.

«S

Legbiatosabb szépitőaser a

y-féle Arez-Crérn
hatása csodáé !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
eájiolíok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

illatszerek minimi illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Girósae Naggy Feresusz

eyéyyiíisflréss'iiiéS
DEBRECZUN, Kossuih-utcza S. es,

. Arany egyszarvú“ gyágyszErtár.
Telefon 458. bv Telefon 438 sz.

Villamos-világítási és erőátvitel*
berendezések,

lakájok, üzletek és egyéb helyiségek ré- 
sz ín. legelőnyösebben rs a legnagyobb 
szakérie'emiv.el

a Ganz-féle Villamossági R, T.
del-rocEeni építésvezetősége

(Piacz-a 72) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel, bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon sz. 5G8 Telefon az. 568.

Zsákésponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27. sz

Kedvező házvétel. A Csapó Csonka-utcaa 
16. számú ház kedvező fizetési feltété 
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

A Bocskay hadiaépe czímü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv 
kereskedőnél kapható.

Piacz-U. 46. szám alatt egy kis üzlethe­
lyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében

Éjjeles fia felvétetik. Czime a kiadóba.

Vasesztergályos és gépla^a
tos tanonezofc gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

^*am>omec^7i^siseaaBmuaamsaMBtBtt3iS£ESí
Ha kösz vény ben vagy osuzban szenved, ha rkeumatious 

bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak
elismert

fS e;53 --4S«
W i m i-ibalzsamoM

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti a gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

I tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
gfUlT 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér. *l§8f|

Kapható
m
:W-Iflaalöwlts Jenő ír tárában

Eozeihherg és Hammer
DEBRSCZE1 Piaoz ntcga 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-ntcza ll. szám. - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 

. ,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb niodelek.

•íya

■

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. - Kurzweil János és/Társa Budapesti festékgyárunk festékével


